

СЕДЬМОЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЕЗД СОВЕТОВ

ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Доклад товарища В. МОЛОТОВА на седьмом Съезде Советов 6 февраля сего года

I. Советская конституция и соотношение классовых сил в СССР

Вопрос о внесении некоторых изменений в советскую конституцию поставлен на этом съезде по предложению Центрального комитета Всеобщей коммунистической партии большевиков. В самом Центральном Комитете этот вопрос был поставлен по инициативе товарища Сталина. (Аплодисменты).

Почему поставлен вопрос о внесении изменений в нашу конституцию? Во первых потому, что с 1918 года, когда Ленин был заложен основы советской конституции, соотношение классовых сил в нашей стране коренным образом изменилось, особенно после победы принципов общественной собственности, как в городе так и в деревне. И во вторых потому, что пришло время, когда мы можем развернуть советский демократизм до конца и в соответствии с этим внести изменения в нашу избирательную систему. Текущее положение страны как в отношении ее социально-экономической структуры, так и в отношении культурно-политической ее значительности трудящихся масс несравнимо с 1922 годом, когда комиссия товарища Сталина была сформирована конституция Союза Советских Социалистических Республик.

Возьмем время, когда был написан основной закон (конституция) Советской Республики т. е. 1918 год. Тогда, в 1918 году, наша страна находилась в тяжелых условиях хозяйственного разоружения и только что выразившись из мировой империалистической войны должна была выступить в длительный период тягайшей гражданской войны. Тогда заводы и фабрики еще не были отняты от фабрикантов- заводчиков, но только поставлены под контроль заводских рабочих организаций и органов советской власти. Насколько мы были еще слабы в хозяйственной области видно из того, что тогда партия считала переход значительной части хозяйства страны на рельсы государственного капитализма одной из наиболее желательных предпосылок для ускорения подготовки социалистической перестройки народного хозяйства. Тогда наша промышленность находилась в упадке, а сельское хозяйство состояло, за малым исключением, из мелких крестьянских хозяйств и деревни большую роль играли кулачество. Земля уже была конфискована у помещиков и обявлена государственной собственностью, но крестьяне еще не имели никакого представления о социалистическом хозяйстве. Колхозы имелись лишь в некоторых местах и то единичными. Рабочий класс своим героизмом в Октябрьские дни, обеспечивший победу над буржуазией и силами вокруг советской власти, в борьбе за землю, мир и свободу, широкие массы города и деревни, был сильно подорван разрывкой и войной. Красную армию мы только еще начали создавать. Партия большевиков составляла лишь небольшую величину в рабочем классе и совсем ничтожную часть по отношению ко всей массе трудящихся. Прописано немного больше года с того момента — с марта 1917 года, когда наша партия вообще стала открытой легальной партией.

Вот в какой момент Ленин писалася советская конституция. В конце 1918 года Ленин писал: «Советы возникли без всякой конституции и больше года (с весны 1917 г. до лета 1918 года) жили без всякой конституции». В июле 1917 года был первый Всероссийский Съезд Советов. В октябре 1917 года власть уже полностью перешла к советам. Но только пятый Всероссийский Съезд Советов 10 июля 1918 года принял конституцию (основной закон) советской республики.

Эта конституция не могла ничего другого сделать как закрепить созданное к тому времени основы советской власти и наметить общую перспективу дальнейшего развития страны Советов по пути социализму. Вот некоторые основные пункты из этой конституции, вводной частью которой является «декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа», составленная Лениным в самом начале 1918 года.

В первом пункте этой «декларации» говорится: «Россия обяжется республикой советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. Вся власть в центре и на ме-



Тов. Молотов на трибунах VII Съезда Советов.

стах принадлежит этим советам». Далее, провозглашается, что основной задачей советской республики является «упражнение всякой эксплуатации человека человеком, полное устранение деления общества на классы, беспощадное подавление эксплуататоров, установление социалистической организации общества и победа социализма во всех странах». Далее, поскольку мировая империалистическая война в то время (пропуск телеграфа) решимость вырвать человечество из-под гнета финансового капитала и империализма, заливших землю кровью в настоящий преступнейший из всех войн. Затем советская конституция твердо заявляет о полном разрыве с буржуазной политикой захвата колоний и малых стран и об отмене всех ограничений, связанных с расовой и национальной принадлежностью и провозглашается, что «теперь, в момент решительной борьбы пролетариата с его эксплуататорами, эксплуататорам не может быть места ни в одном из органов власти». В нашей конституции особо подчеркивается основная задача советской власти «установление диктатуры городского и сельского пролетариата и беднейшего крестьянства», обеспечение трудящимся действительной свободы выражения своих мнений и предоставление для этого в руки рабочего класса и крестьянской бедноты органов печати и типографий; предоставление в распоряжение трудящихся пригодных для устройства народных собраний помещений и всесословное содействие рабочим и беднейшим крестьянам в деле их свободной организации, а также обеспечение их всестороннего бесплатного образования, при чем труд признается обязанностью всех граждан республики и провозглашается лозунг: «Не трудящийся да не есть».

В этом заключаются основные положения советской конституции 1918 года, на основе которых рабочий класс строил свое новое государство, обеспечив подъем народного хозяйства, рост материального благосостояния масс и культуры трудящихся. Советская конституция была все эти годы знаменем борьбы за победу социализма. И чем больше воплощалася в жизнь основы советской конституции тем успешнее продвигалось вперед дело социализма в нашей стране.

Правильно будет сказать, что в настоящий момент основа советской конституции жизненна и непоколебима. Вместе с тем мы должны признать, что отдельные части этой конституции устарели, поскольку социалистическое строительство с 1918 года сделали огромный шаг вперед. Нельзя не видеть, что в тексте советской конституции совсем не отражены и не могли быть отражены громадные изменения в экономической структуре страны, которые произошли в последние годы.

Прошло почти десятилетие с того момента как мы подошли к доведенному уровню промышленности, как четырнадцатый съезд партии и предвидевшему еще играли заметную роль и составляли 6,5 процента в производственных фондах всей страны.

Чтобы осуществить эту задачу, мы создали новую, техническую передовую социалистическую индустрию, поставив на такую высоту нашу тяжелую промышленность, являющуюся материальной базой социализма, что теперь мы в состоянии собственными силами несколько лет завершить техническую реконструкцию всего народного хозяйства. Подтверждением этого является то, что мы слышали здесь в докладе товарища Орджоникидзе об успехах тяжелой промышленности, о ее теперешних громадных возможностях и ее новых задачах.

Внешний громадной отсталости нашей деревни задача социалистического переустройства сельского хозяйства была самой трудной для советской власти. Но эта задача в основном теперь решена. Кульбачество разгромлено. Колхозы победили по всему фронту. Создана широкая сеть совхозов. Деревня перешла на основе колLECTIVизма и новой техники, отбросив единоличное крестьянское хозяйство на второстепенное место.

Когда наша конституция впервые была основоположником советского государства Ленин в государстве

соответствие с полной победой принципов социалистической общественной собственности в нашем Союзе и тогда советская конституция в еще большей мере будет той «существенной силой, которая необходимым образом делает все остальные законы и правовые институты» необходимые для успеха строительства социализма.

Общественная собственность в нашей стране получена «ожесточенной борьбой с враждебными классовыми силами. Ликвидация капиталистических элементов» — крупнейшая задача, завершением которой мы добились только за последний период. Переход к капитализму остался еще в экономике страны, в отгатах мелкого частного хозяйства. Переход к капитализму сильны и в сознании людей, даже в сознании рабочих в том более колхозников, не говоря уже о том, что около 35 миллионов деревенского населения еще не разделились со своим мелкособственническим хозяйством.

Если в свое время Ленин бичевал традиции (привычки), оставшиеся от капитализма у некоторых групп и слов рабочих, находящих свое выражение в том, чтобы «дать «ему» (государству) работы поменьше и похуже», — содрать «с него» денег по больше, то и теперь еще необходимо повседневная и упорная борьба с этого рода переходниками капитализма среди отдельных групп рабочих слов колхозников.

С тех пор, как хозяйство стало общественным (государственным, колхозным, кооперативным) хозяйством, с этих пор для нас еще большее значение приобрела задача охраны и укрепления общественной собственности.

II. Задачи дальнейшей демократизации советской избирательной системы

Победа социализма в нашей стране стала возможной благодаря тому, что не только рабочий класс, но и основная масса крестьянства стала на сторону общественной (социалистической) собственности.

Конечно, весь советский строй способствовал крестьянам в выборе нового пути и советы снизу доверху активно помогали им во всем колхозном строительстве. Но потребовалось, все же, двенадцать лет советской власти, чтобы крестьянские массы убедились в необходимости социалистической перестройки своего хозяйства и сами окончательно избрали колхозный путь в развитии деревни.

Советский демократизм обеспечил участие крестьян под руководством рабочего класса во всем деле управления новым государством, в том числе и участие в управлении национализированной крупной промышленностью, показав широким массам деревни громадные присущие социалистического хозяйства. Пролетарская диктатура способствовала также широкому включению крестьян в кооперативное строительство, вместе с тем во многом ускорило рост политической сознательности и культуры крестьянских масс. Все это вместе взятое подготовило победу колхозного строя в деревне и теперь дает возможность поставить вопрос о дальнейшем развитии советского демократизма в нашей стране.

В советской власти — говорит программа нашей партии — наша свое выражение высший тип демократизма, демократизма пролетарского, демократизма для трудающихся. Этот демократизм коренным образом отличается от буржуазного демократизма, являющегося во всех его разновидностях всего лишь прикрытием диктатуры буржуазии, диктатуры горстки капиталистов над громадным большинством, над трудающимися массами.

Ленин так говорил о разнице между буржуазной демократией и советской властью:

«Старая, т. е. буржуазная демократия и парламентаризм были организованы так, что именно массы трудающихся всего более были отчуждены от аппарата управления. Советская власть, т. е. диктатура пролетариата напротив, построена так, чтобы сближать массы трудающихся с аппаратом управления» (Ленин том 24, страница 14).

В «Основах ленинизма» товарищ Сталин дал следующее определение разницы между буржуазной и пролетарской демократией:

«Демократия при капитализме есть демократия капиталистическая, демократия эксплуататорского мень-

шинства, а значит и задача борьбы с антиобщественными, антигосударственными, антиколхозными переходниками капитализма в сознании людей. Приведенные выше цифры о греческих общественных и производственных фондах, принадлежащих государству и колхозам, свидетельствуют о том, какое грандиозное значение имеет для нас задача охраны и укрепления общественной собственности и задача правильного использования этой собственности в интересах трудающихся. На фабриках и заводах, в школе и учреждениях мы должны безусловно добиться борьбы с враждебными отношениями в государственной собственности, действительной заботы об ее укреплении. В колхозе и кооперации, при работе в общественных полях, в общественном магазине мы должны обеспечить всемерную охрану общественного добра и деятельную общую заботу о росте общественного хозяйства. Тогда живут лучше и культивируются все рабочие, все колхозники, все трудящиеся. Тогда наши дела пойдут в гору.

Вот почему необходимо внести указанное изменение в советскую конституцию, приведя ее в соответствие с нынешним соотношением классовых сил в Советском Союзе. Для нас советская конституция не просто декларация, а важнейший документ борьбы за дальнейшее укрепление социалистической собственности, за окончательную победу социалистического общества (Аплодисменты).

В этом наша первая задача при внесении изменений в советскую конституцию.

шия, покоящаяся на ограниченном эксплуатируемом большинстве и направленная против этого большинства. Только при пролетарской диктатуре возможны действительные «свободы», для эксплуатируемых и действительное участие пролетариев и крестьян в управлении страной. Демократия при диктатуре пролетариата есть демократия пролетарская, демократия эксплуатируемого большинства, покоящаяся на ограничении прав эксплуататорского меньшинства, направленная против этого меньшинства».

Характеризуя демократию нашей советской системы, Ленин указывал на следующие ее основные черты:

«Социалистический характер демократии советского, т. е. пролетарского, в его конкретном данном применении состоит, во-первых в том, что избиратели являются truly рабочими и крестьянами, а не эксплуатируемыми и эксплуататорами. Но потребовалось, все же, двенадцать лет советской власти, чтобы крестьянские массы убедились в необходимости социалистической перестройки своего хозяйства и сами окончательно избрали колхозный путь в развитии деревни.

Советский демократизм обеспечил участие крестьян под руководством рабочего класса во всем деле управления новым государством, в том числе и участие в управлении национализированной крупной промышленностью, показав широким массам деревни громадные присущие социалистического хозяйства. Пролетарская диктатура способствовала также широкому включению крестьян в кооперативное строительство, вместе с тем во многом ускорило рост политической сознательности и культуры крестьянских масс. Все это вместе взятое подготовило победу колхозного строя в деревне и теперь дает возможность поставить вопрос о дальнейшем развитии советского демократизма в нашей стране.

В известной брошюре «Каутский и Пролетарская демократия», Ленин резко подчеркнул на что он указывал так много

«Пролетарская демократия в миллион раз демократичнее всякой будущей демократии. Советская власть в миллион раз демократичнее самой демократической будущей республики» (Ленин, том 23, страница 330).

Только благодаря этому демократизму советской системы нашей партии удалось вовлечь в дело социалистического строительства миллионы рабочих и десятки миллионов крестьян. В свою очередь успехи строительства социализма позволяют нам теперь поставить вопрос о дальнейшем развитии советского демократии, о доведении социалистической демократии до конца.

«Демократия при капитализме есть демократия капиталистическая, демократия эксплуататорского мень-

ОСНОВНЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ФОНДЫ ПО СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ СЕКТОРАМ

(Средне-годовые фонды в неизменных ценах 1933 года)

	1925 год	1934 год		
В миллионах рублей	В производственных цехах к итогу	В миллионах рублей	В производственных цехах к итогу	
Социалистическое хозяйство . . .	22678	48.8	90344	95.81
Капиталистический сектор . . .	3037	6.5	83	0.09
Мелкое частное хозяйство . . .	20790	44.8	3867	4.10
Итого	45505	100.0	94291	100.00

За девяносто лет с 1925 по 1934 год основные производственные фонды всего народного хозяйства возросли у нас с 46,5 миллиардов рублей до 94,3 миллиарда рублей, то есть увеличился вдвое.

Но важно не только это. Решающее значение имеет то, как изменилось соотношение между социалистической собственностью (социалистическими производственными фондами) и частнособственническим хозяйством (его производственными фондами). Десять лет тому назад капиталистические элементы в народном хозяйстве еще играли заметную роль и составляли 6,5 процента в производственных фондах всей страны.

Наша страна коренным образом перестроилась на своей социально-экономической основе, преобразовавшись в страну социалистическую. Только поэтому стало возможным издание в 1933 году известного закона, провозгласившего, что «общественная собственность, (государственная, колхозная, кооперативная) является основой советского строя, она свидетельствует о непреклонности и подчинении социалистической собственности труда и крестьянства».

Вместе с мелким некапиталистическим хозяйством частной собственности на средства производства со стороны государства, колхозов и кооперации, являющейся основой советского строя, она свидетель

Тоннами угля горяки отвечают на отчет правительства

Отчет тов. Молотова о работе правительства Советского Союза и доклад наркома тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе среди кемеровских шахтеров нашли живой отклик. Бригады берут конкретные обязательства по перевыполнению февральского плана угледобычи. В районах между бригадами и каждым горником развертывается социалистическое соревнование на успешное выполнение производственных заданий и улучшение качества работы.

Двадцать седьмая бригада—забойщики (четвертый район Центральной шахты), ознакомившись с докладом тов. Орджоникидзе заявила, что месчный план будет выполнен досрочно. Свое слово ударники сдергивают. Они по-большевистски борются за осуществление задач, поставленных тов. Молотовым и Орджоникидзе. Четвертый район в течение нескольких лет не выполнил производственной программы. Оттолько 1934 год недалек стране около

Г. Агафонов.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

В проработке доклада тов. Молотова на съезде Советов все рабочие кузнецкого цеха лебовережного Милкомстров принял активное участие. По докладу многие рабочие высказали свое мнение.

— Мы в 1934 году—говорят тов. Анисимов,—добились больших успехов. Производственный план за прошлый год начи выполнен на 109 процентов. Работали с высоким качеством без всякого брака, своеобразно выполнили все заказы, а в этом году мы должны работать еще лучше. Доклад тов. Молотова и все решения съезда для всех нас являются программой в повседневной работе. Одновременно надо упорно бороться за укрепление обороны нашей страны. Вот мы с вами все состоям членами ОСО, но работы с нами никто не ведет. Этому в дальнейшем надо положить конец.

За них выступает мастер кузнецкого цеха тов. Петров и говорит: — В полнейшем производственном

О НЕЯВКЕ ДЕРЕВЕНСКИХ КОММУНИСТОВ НА ПАРТУЧЕБУ

(Из постановления бюро городского комитета ВКП(б))

Заслушав сообщение о неявке без уважительных причин на политучебу 10 и 11 января деревенских коммунистов — членов ВКП(б) т. ВАСИЛЬЕВА и ФЕДОРО А (Подъяковский сельсовет), МАЛЬЦЕВА (колхоз «Красный пахарь»), ЛОСЕВА (Романовский сельсовет) и кандидата ВКП(б) т. ГИЛЛОМЕДОВА (Осиповка), ТОКАРЕВА (Барановка) и БАРАКИНА (колхоз «Н-Деревня»), последнюю не явившие два раза.

БЮРО ГО КОМА ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Отметить, что неявка на политучебу по вызову горкома ВКП(б) есть грубое проявление партийной недисциплинированности и нежелания по сердечному братству за выполнение своего идеино-политического уровня со стороны перечисленных товарищ.

Принимая во внимание, что следующее занятие 25 января указаные товарищи явились на политучебу, ограничиться предупреждением их, а особенно т. Баракина, что если они не будут аккуратно посещать политучебу к ним будут применены более жесткие меры партийного воздействия.

З претить всем районным органам зданиям в дни деревенской партучебы 10, 11, 25, 26 числа каждого месяца вызывать деревенских коммунистов в город или отрывать их от партучебы каким либо другим способом.

ЗА РУБЕЖОМ

Норвежские газеты о подвиге советских моряков

СТОКГОЛЬМ (ТАСС). В статьях о спасении моряками советского парохода «САККО» команды Норвежского судна «ФРО» норвежские газеты пишут: «Незабываемые заслуги! Советские моряки спасли ценных людей несмотря на то, что их собственная жизнь была так жертвенна поставлена на карту».

Одна газета выражает желание, чтобы норвежское правительство выдало знаки отличия спасителям от «приспособленного благородностью сердца всего народа нашей морской страны». Ряд других газет выражают благодарность советским морякам.

Телеграмма о спасении команды парохода «ФРО» опубликована во всей Скандинавской печати.

КАЗНЬ ГЕРОЕВ АСТУРИЙСКОЙ КОММУНЫ

ПАРИЖ. В Испании казнены два участника революционных боев в Астурисе — сержант Васкес и рабочий Аргульес.

Агентство «Гавас», передает следующие подробности казни: Аргульес был расстрелян первым — рано в 9 часов. Приговор был приведен в исполнение отрядом в составе 8 солдат иностранного легиона под командой офицера.

Пятью минутами позднее был расстрелян сержант Васкес. Его казнили во дворе казармы того пехотного полка, в котором он служил. Стреляли 8 солдат его собственной роты под командой офицера. На казнь Васкеса присутствовал все солдаты его полка.

Под угрозой казни находятся еще несколько участников революционных боев, в том числе сержант гражданской гвардии, командовавший по лицейским погромом в Астурисе, который перешел на сторону повстанцев, а также Гонсалес Пена, рабочий горняк, социалист, один из руководителей астурийской коммуны.

По поручению рабочих второго участка: Начальник участка НЕРЕВЕРЗЕВ.

Партогр ТИМОНИН.

Профогр КОРНИЛОВ.

ВЕЧЕР КОМСОМОЛЬСКОГО ФИНАКТИВА

Сцена большого зала Дворца труда в Кемерово приветствует. Большой портрет Ленина, бюст Столина и кумачевская лента с надписью: «ПРИВЕТ МОЛОДЫМ ФИНАКТИВАМ».

Привет... Кому это привет? Это деревенские молодые энтузиасты, собравшиеся на вечер. Это привет лучшим кумарникам шахтеров тов. Ушакова, привет спасибо тов. ИВАЧЕВУ с орденом, который приехал с глядкой суммой 3300 рублей; это привет комсомолу города, добившемуся больших успехов по финансовой работе.

Был ноябрь, когда комсомол дал обязательство: «хватит подписчиков на 100 тысяч рублей, привлечь вкладов в сберкассы 20 тысяч рублей. Это обязательство выполнено на 127 проц. Комсомольцы Углерепогранки вместе 4 тысяч по обязательству дали подписчиков на заем 10840 рублей. Секретарь комитета ВЛКСМ тов. ПОПОВ выразил хороший финансовый актив из комсомола и сам является лучшим финуправником.

Зал вполне смех, радости и бодрости. Да иначе быть не может. Ведь здесь молодежь, комсомольцы, бодрые парни и энергичные девушки.

Вечер, посвященный победе, одержанной комсомолом на финансовом фронте, открыт.

С наименьшим, но содружественным докладом об участии комсомола в

КЕМГОСТЕАТР

«Культурмак Кузбасса»

9-го февраля

«ХИЖИНА ДЯДИ ТОМА»

Начало в 8 часов вечера. Касса с 3 часов дня.

Билеты продаются

Клуб ККС 10 февраля Клуб ККС ПРИБЫЛИ И ДАЮТ КОНЦЕРТ

Только один день

ПОПУЛЯРНЫЕ ГАРМОНИСТЫ, ПЛЯСУНЫ

Братья Нинитины

В программе: Шопен, Бетховен, Брамс,

Бизе, Глинка, Шуберт и др.

После концерта танцы

Начало в 8-30 вечера. Касса с 4 часов дня.

Издательство газ. «КУЗБАСС» =ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ= на изготовление ПЕЧАТИ И ШТАМПОВ, а также на гравировальные работы, исполнение быстрое и высшего качества.

Гор. Кемерово, Издательство газ. «Кузбасс» Тираж 11000 экз.

Путь первой очереди метро испытан.

КЕМЕРОВО

ВТОРОЙ ДЕНЬ КОЛЛЕКТИВНОГО ОТДЫХА.

Двадцатого февраля клуб строителей устраивает второй день колективного отдыха для ударников Кемеровобанкостроя. Клуб приглашает 150 ударников.

КАРТИНА «ЧАПАЕВ» НА ХИМПЛОЩАДЕ

Кино-картина «Чапаев» была продемонстрирована в клубе пррабовспержного строительства в течение трех дней. За эти дни картина посетило более 3 тысяч трудящихся стройки, в том числе 400 школьников.

Кроме рабочих строительства картина «Чапаев» посмотрела и приезжающие колхозники и рабочие совхозов Боровушинского и Верх-Томского сельсоветов.

СУД

Бандит приговорен к расстрелу

Выездная сессия краевого суда под председательством члена Крайсуда тов. Задонского рассмотрела дело по обвинению Григорьева, бывшего Коловецкого, Орлова и Новикова в грабежах.

Григорьев Ф. Я., сбежав из Новосибирского исправрудома, организовал шайку грабителей, в которую вошли Корнеев-Коловецкий, Орлов и Новиков. Ограбив колхозную Суворова, грабители вышли на Марийский тракт и там совершили девять ограблений проезжающих граждан.

Суд приговорил Григорьева к высшей мере социальной защиты — расстрелу, Корнеева-Коловецкую в пять лет лишения свободы, Орлова и Новикова в 3 года лишения свободы.

Происшествия

Арест афериста. Пользуясь безответственностью и безобразным хранением расчетных чеков, инструктор-бухгалтер Райпотребсоюза — Снеде похищал 12 бланок расчетных чеков с печатью и по ним получал из разных организаций товары. Недавно по единому чеку Снеде получил из Деткомиссии на 1000 рублей товаров (альто для себя, костюм и другие вещи). За четырехмесячный период Снеде перевел пять мест работы, присматриваясь где слабее контроля, там орудовал. Работая в горкомхозе, он таким же образом (хищение чеков) получил 900 рублей. Уголовным разыском этот аферист арестован, заключен под стражу и привлекается к уголовной ответственности по закону от 7 августа. При аресте у него обнаружены заготовленный чек на 2330 рублей.

ПОПРАВКА

23 февраля 1935 г. исполняется 17-я годовщина со дня организации Красной армии.

В передовой статье вчерашнего номера нашей газеты вспомнили ошибку, состоящую в том, что вместо XVII годовщины напечатано XVI годовщина Красной армии.

Извещения

9-го февраля 1935 года, в помещении паркабинета Дворца труда, с 6 часов вечера проводится конференция пропагандистов комсомольских политических школ с представительством двух слушателей от каждой политической школы.

На конференции должны быть все пропагандисты комсомольских политических школ и секретари комитетов.

Культпр ГК ВНП(б)

9-го февраля, в 6 часов вечера, в горкоме ВКП(б) (зал) состоится лекция Блинина на тему — марксистско-ленинское учение о переходном периоде.

Обязаны быть слушателями семинара партийка по ленинизму, истории партии и драмату, а также все пропагандисты.

Культпр ГК ВНП

Отв. редактор Н. АВЕРЬЯНОВ.

Культпр ГК

Культпр ГК